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 WARNING!
The Products sold with this Manual contain or may contain chemicals that are known to certain governments (such as the State of 
California, as identifi ed in its Proposition 65 Regulatory Warning Law) to cause cancer, birth defects or other reproductive harm.  In 
certain locations (including the State of California) purchasers of these Products that place them in service at an employment job site or 
a publicly accessible space are required by regulation to make certain notices, warnings or disclosures regarding the chemicals that are 
or may be contained in the Products at or about such work sites.  It is the purchaser’s responsibility to know the content of, and to comply 
with, any laws and regulations relating to the use of these Products in such environments.  The Manufacturer disclaims any responsibility 
to advise purchasers of any specifi c requirements that may be applicable to the use of the Products in such environments.
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OPERATOR SAFETY INSTRUCTIONS
   WARNING     AVERTISSEMENT     ADVERTENCIA

   DANGER means: Severe bodily injury or death can occur to you or other personnel if the DANGER statements 
found on this machine or in this Operator’s Manual are ignored or are not adhered to.  Read 
and observe all DANGER statements found in this Operator’s Manual and on your machine.

   
   WARNING means:  Injury can occur to you or to other personnel if the WARNING statements found on your 

machine or in this Operator’s Manual are ignored or are not adhered to.  Read and observe all 
WARNING statements found in this

      Operator’s Manual and on your machine.
   
   CAUTION means:  Damage can occur to the machine or to other property if the CAUTION statements found 

on your machine or in this Operator’s Manual are ignored or are not adhered to.  Read and 
observe all CAUTION statements found in this Operator’s Manual and on your machine.

  DANGER: Failure to read the Operator’s Manual before operating or servicing this sanding equipment could result in 
injury to the operator or to bystanders and could cause damage to the equipment.  Read and observe all 
safety statements found in this manual and on the sanding equipment.  Make sure all labels, decals, warn-
ings, cautions and instructions are fastened to the equipment.  Replace any that are damaged or missing. 
You must have training in the operation of this equipment before using it.  If the operator is unable to read 
this manual, have it explained fully before they attempt to use this equipment.

  DANGER: Sanding/fi nishing wood fl oors can create an environment that can be explosive.  The following safety proce-
dures must be adhered to:

 
• Cigarette lighters, pilot lights and any other source of ignition can create an explosion when active during 

a sanding session.  All sources of ignition should be extinguished or removed entirely if possible from the 
work area.

• Work areas that are poorly ventilated can create an explosive environment when certain combustible 
materials are in the atmosphere, i.e., solvents, thinners, alcohol, fuels, certain fi nishes, wood dust and 
other combustible materials.  Floor sanding equipment can cause fl ammable material and vapors to burn.  
Read the manufacturer’s label on all chemicals used to determine combustibility.  Keep the work area well 
ventilated.

• Spontaneous combustion or an explosion can occur when working with sanding dust.  The sanding dust 
can self-ignite and cause injury or damage.  Sanding dust should be disposed of properly.  Always empty 
the sanding dust into a metal container that is located outside of any building(s).

• Remove the contents of the dust bag when the bag is 1/3 full.  Remove the contents of the dust bag each 
time you fi nish using the equipment.  Never leave a dust bag unattended with sanding dust in it.

• Do not empty the contents of the dust bag into a fi re.
• Hitting a nail while sanding can cause sparks and create an explosion or fi re.  Always use a hammer and 

punch to countersink all nails before sanding fl oors.
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  DANGER: Operating partially assembled sanding equipment could result in injury to the operator or bystander and could 
cause damage to the equipment or to other property.

• Do not operate this equipment unless it is fully assembled and all guards, doors and covers are secured.
• Keep all fasteners tight.
• Keep all adjustments within manufacturers specifi cations.

  DANGER:  Moving parts on this sanding equipment can cause injury to the operator or bystanders.
 

• Keep hands, feet and loose clothing away from all moving parts.
• Do not change or adjust the abrasive while the sanding equipment is running.
• Do not service the sanding equipment while it is running.

  DANGER:  This sanding equipment requires a supply of electricity.  Improper use could result in electrical shock or fi re.
 

• Connect only to an electrical source matching what is shown on the equipment nameplate.
• Do not use this sanding equipment on an ungrounded electrical circuit.  Consult an electrician if you suspect the 

circuit is not properly grounded.
• Do not use this sanding equipment with a damaged electrical cord.  Inspect before each use.
• Avoid striking the electrical cord with the abrasive.  Always lift the electrical cord over the sanding equipment.
• Do not use the electrical cord to move the sanding equipment.
• Disconnect the electrical source before servicing this equipment.

  WARNING: In the event of a bag fi re, injury can occur to the operator if the operator is tied or strapped to equipment.  Use operat-
ing belt properly (follow procedure on page 11).

  

  WARNING: Injury to the operator or bystander can occur if protective gear is not worn while sanding.  Always use eye, ear, and 
respiratory protection while performing any sanding operation.

  

  WARNING: Bodily injury could occur if power is applied to the equipment with the power switch already in the “ON” position.  
Always check to assure that the power switch is in the “OFF” position before connecting power supply.

  CAUTION: Maintenance and repairs performed by unauthorized personnel could result in damage or injury.  Maintenance and 
repairs performed by unauthorized personnel will void your warranty.  Servicing of this unit must always be referred 
to an authorized Clarke American Sanders distributor.  

  CAUTION: Use of this equipment to move other objects or to climb on could result in injury or damage.  Do not use this equip-
ment as a step or furniture.  Do not ride on this equipment.

  CAUTION: Damage could occur to the equipment if not properly kept in a dry building for storage.    Store the equipment in a 
dry building.

  

  CAUTION: The equipment is heavy.   When transporting the equipment, remove the motor.  Get help to lift the equipment and 
motor. 

  CAUTION: Serious damage to the fl oor can occur if the sanding equipment is left running in one spot while the sanding drum 
is in contact with the fl oor.  To avoid damage to the fl oor, feather cut in at a normal sanding rate.  Do not dwell while 
lowering or raising the contact wheel.  Always sand at a constant rate.  
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  Introduction and Machine Specifi cations

MODEL 07104A 07111A 07117A 
Electrical 230~, 60Hz 230V~, 50Hz 230V~, 50Hz 230~, 50Hz  
Requirements 15.7 A, 3.7 kW 11.8 A, 3.0 kW 12.0 A, 3.0 kW 12.0 A, 3.0 kW
Sound Emisson  93.0 dB(A) 96.2 dB(A) 96.2 dB(A) 96.2 dB(A) 
(Lpm)
Vibration <.15 in/s 2.88 m/s2 rms 2.88 m/s2 rms 2.88 m/s2 rms
Motor 4 Hp Induction 2.2 kW Induction 2.2 kW Induction 2.2 kW Induction
Contact Wheel Rate 2450 rpm 2042 rpm 2042 rpm 2042 rpm
Abrasive Rate 4500 ft/min 3750 ft/min 1143 m/min 1143 m/min
Abrasive Size 29½” x 77/8” 29½” x 77/8” 750mm x 200mm 750mm x 200mm
Fan Flow Rate 234 CFM 195 CFM 92 liters/s 92 liters/s
Drum Settings 80 lbs., 70lbs., 60 lbs. 80 lbs., 70lbs., 60 lbs. 36 kg, 32 kg, 27 kg 36 kg, 32 kg, 27 kg
Overload Protection Magnetic Circuit Magnetic Circuit 13 A Fuse Thermal Circuit
 Breaker Breaker  Breaker 
Electrical Cable 50’, 10-3 SJO 100’, 12-3 SJO 15m HO7RN IEC309 16A-6H
 LP-20P Plug AU2-15P Plug 3 x 1.5mm2 Inlet and Connector
   UK1-13P Plug
Operating Controls Adjustable Lever/Grip Adjustable Lever/Grip Adjustable Lever/Grip Adjustable Lever/Grip
Leveling Controls Externally Adjustable Externally Adjustable Externally Adjustable Externally Adjustable
Operating Wheels 80 Durometer 80 Durometer 80 Durometer 80 Durometer
 Clear Urethane  Clear Urethane Clear Urethane Clear Urethane
Weight 204 lbs. 204 lbs. 94 kg 93 kg
Dimensions 35 x 133/4 x 383/4 35 x 133/4 x 383/4 89cm x 35cm x 98cm 89cm x 35cm x 98cm

 CAUTION: Your equipment may be inappropriate on some installations.  Some softer woods used in fl oor-
ing cannot support the pressure created by hard wheels.

 Always consult with the fl ooring manufacturer on the proper installation, preparation, and fi nish-
ing of their product.  Determine suitability of your equipment in preparing the product.
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Figure 1

  230V Electrical Connection Instructions
 

 CAUTION: This machine will operate only on AC fre-
quency and on electrical voltage shown on 
the equipment nameplate.  Make sure you 
have the correct frequency and voltage be-
fore connecting the power cord to an out-
let.  See the example in fi gure 1.

This machine must be connected to an electrical source with an 
earthing conductor in order to protect the operator from electric 
shock.  This machine has an approved power cord with three con-
ductors as well as a plug with three terminals.  Connect the plug to 
a matching receptacle.  

 DANGER: Electrocution could occur if the machine 
is exposed to water or rain.  Keep the ma-
chine in a dry building.

 DANGER: Electrocution could occur if machine is not 
connected to an electrical source with an 
earthing conductor.  To prevent possible 
electric shock, use an electrical cord with 
an earthing conductor and connect it to a 
matching electrical source.   For maximum 
protection against electrical shock, use a 
circuit that is protected by a ground fault 
circuit interrupter.  Consult your electrical 
contractor.  

 DANGER: Electrocution could occur if the machine is 
used with a damaged plug or power cord.  
If the cords or plugs are worn or damaged 
in any way, have them replaced by an au-
thorized service person or electrician.

Extension Cords

Use only an approved three-pronged extension cord with two main 
conductors and one earthing conductor.  This machine is equipped 
with a power cord.  When greater range is needed follow the table 
below to determine cable gauge of additional footage.  Refer to the 
chart to the right for extension cord information.

If motor appears to labor or takes a considerable longer time to 
come up to speed reduce sanding pressure. Feet/Wire Gauge (Stranded Copper)

Source Voltage 0 - 100’ 100 - 250’
208 6 Use Voltage Booster
230 10 8
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Figure 4

Figure 3

Figure 2

 AB B A

  How to Transport the Machine

 WARNING: The machine is heavy. Remove the motor 
from the machine before transporting.  Get 
help loading the machine and motor.  Use 
proper lifting techniques.

Transporting the Machine - Using the Dolly Cart
 CAUTION: When deploying the dolly, the drum will 

contact the fl oor or ground over which the 
machine is resting.  Care should be taken 
to avoid surfaces which might damage or 
contaminate the drum.

 CAUTION: While transporting using the dolly, abrupt 
changes in the direction of travel or the 
surface over which the machine is being 
transported could cause the machine to tip 
over.  Also, the machine is more likely to 
tip over when transporting across inclined 
surfaces.

Attach the dolly to the rear of the machine as follows:
1. Open the quick release levers (2A) and unscrew the adjustment 

nuts (2B) to allow installation of the dolly. (See fi gure 2)
2. Insert the quick release skewers into the dolly brackets and 

immediately tighten the adjustment nuts until the dolly mechanism 
will just swing free.

Deploy the dolly under the machine as follows:
 1. With the dolly mechanism in place as described above, tip the 

machine by lifting up on the operators handle to raise the rear of 
the machine off the fl oor/ground until the dolly swings under the 
machine. (See fi gure 3)

 2. Hold the dolly in position using your foot and allow the machine to 
tip back and rest on the dolly wheels. (See fi gure 4)

 3. Tip the machine back on all four wheels and close the quick 
release levers for transport.  Some adjustment of the quick 
release skewers may be necessary to allow the levers to be 
tightened securely.

Removing/Storing the dolly:
The dolly can be stored on the machine in the “UP”   position or it can 
be removed and stored separately.
1. Open the quick release levers to loosen the dolly.
2. Lift up on the operators handle to tip the machine forward.
3. Swing the dolly out from under the machine and lower the 

machine until it rests on its own wheels.

 CAUTION: Be careful when lowering the machine.  
The dolly will swing back toward the 
operator as the machine is lowered.
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Figure 5

A

B

Figure 6

Figure 7

Figure 8

  How to Transport the Machine
4. To store the dolly in the “UP” position, swing the dolly up against 

the top of the mainframe as far as it will travel and close the quick 
release levers to secure it in place. (See Figure 5)

5. To remove the dolly, loosen the quick release adjustment nuts 
until the levers and nuts clear the counter-bore on the dolly 
brackets, and remove the dolly.

6. Tighten the adjustment nuts until the quick release levers can be 
closed to secure the dolly in place.

Transporting the Machine - One Person
NOTE: This is accomplished by removing the motor from the chassis 
and transporting the motor and chassis separately.

To transport the machine, follow this procedure:
 1. Make sure the power cable is disconnected from the electrical 

outlet.

 2. Release the tension on the drive belts using the quick release 
lever. (See Figure 6A )

 3. Open the belt guard by pulling on the handle immediately above 
the left truck wheel. (See Figure 6B)

 4. Remove the drive belts from the machine

 5. Disconnect the motor pigtail from the handle pigtail.
  (See Figure 7) if so equipped.

 6. Unscrew the motor mounting knobs to loosen the motor. (See 
Figure 8)

 7. Straddle the motor and grasp the motor lift handle.  Using your 
legs, lift the motor off the chassis and take it to the work site.

 8. Lift the chassis by grasping the front and rear handles.  Lift the 
frame and bring the belt guard against your chest.  Take the 
chassis to the work site.

To assemble the machine after transporting, follow this procedure:

 1. Open the belt guard door.  Place the motor assembly on the 
chassis and screw the motor mounting knobs suffi ciently to 
engage and secure the motor.

 2. Install the drive belts.  Tighten the belts using the belt tension 
quick release lever.

 3. Check the tension on the belts and close the belt guard door.
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Figure 9

Figure 10

Figure 11





  How to Transport the Machine

 CAUTION: Premature bearing failure can occur if the 
fan belt is set too tight.  The fan belt should 
defl ect ½” at the center of the span with 5 
lbs. of pressure.

NOTE: It is necessary to adjust the fan belt independently during this 
procedure or during replacement.  The idler pulley is factory adjusted.

Transporting the Machine by Carrying - Two People

1. Person #1  places his hands under the front of the machine’s main 
casting.

2. Person #2 lifts the machine by the operating handle.

  Machine Set-Up
To set-up your machine, follow this procedure:

 1. Familiarize yourself with the machine and read all danger, 
warning and caution statements.  Make sure all operators of this 
machine have read this Owner’s Manual.  If they cannot read this 
manual, have the manual explained fully before allowing anyone 
to operate the sander.

 2. Locate the electrical source.  The receptacle should be 
compatible with the plug.  The receptacle must be grounded and 
must be fused (see nameplate for electrical requirements) to 
avoid an electrical hazard.

 3. Clip the dust bag to the elbow.  (See fi gure 9)  Cross the strings 
on the dust bag and draw tight over the fl are on the elbow.  Wrap 
the string around the elbow and secure.

4. Wind the electrical cord through the cable arm.  
  (See fi gure 10)  Keep the power cord out of path of equipment.  

Do not connect the electrical cord at this time.

 5. Pull the draw latch forward to release the access door to gain 
entry to the sanding chamber.

 6. Rotate the release lever forward.  (See Figure 11)
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Figure 12

  Machine Set-Up (Cont)
 7. Install a new abrasive belt by sliding the abrasive over the 

tension roller and contact wheel.  
  (See fi gure 12)

 8. Rotate the release lever backward to tighten the abrasive belt.

 CAUTION: Do not force the release lever.  Doing so can 
damage the tracking mechanism and cause 
the abrasive belt to mis-track.

 9. Depending on the model, the control switch is found on either 
the operating handle or on the motor.  Verify that the control 
switch is set to “OFF”.  See the marking on the switch.

10. Connect the electrical cord.  On certain models, the connection 
must be twisted clockwise to lock.

11. Jog (turn on momentarily - test operation) the control switch 
while observing the belt tracking.  Follow the procedures 
outlined in the “Sander Adjustment Procedures” on page 16 to 
correct the belt tracking.  There is also a label on the inside of 
the access door that outlines the belt adjustment.

12. Close the access door.  Place the end of the draw latch over 
the keeper on the access door and push the draw latch fl at 
against the mainframe to secure.  
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  How to Operate the Machine

 DANGER: Sanding/fi nishing wood fl oors can 
create an environment that can be 
explosive.  Cigarette lighters, pilot 
lights and any other source of ignition 
can create an explosion when active 
during a sanding session.  All sources 
of ignition should be extinguished or 
removed entirely if possible from the 
work area.

 DANGER: Work areas that are poorly ventilated, 
can create an explosive environment 
when certain combustible materials 
are in the atmosphere, i.e., solvents, 
thinners, alcohol, fuels, certain 
fi nishes, wood dust and other 
combustible materials.  Floor sanding 
machines can cause fl ammable 
material and vapors to ignite.  Read the 
manufacturer’s label on all chemicals 
used to determine combustibility.  
Keep the work area well ventilated.

 DANGER:   Sanding dust can self ignite and 
cause an injury or damage.  Remove 
the contents of the dust bag each 
time you fi nish using the machine. 
Always dispose of the dust in a 
metal container located outside of 
the building.  Never leave a dust bag 
unattended with sanding dust in it.  
Empty the contents frequently.  Do not 
empty the contents of the dust bag into 
a fi re.

 DANGER: Hitting a nail while sanding can cause 
sparks and create an explosion or fi re.  
Always use a hammer and punch to 
countersink all nails before sanding 
fl oors.

To operate the machine follow this procedure:
 1. Before sanding, decide on best approach for sanding 

desired area.  If the fl oor is uneven, it may be necessary to 
sand diagonally to the direction that the fl oor is laid.  This 
will help “pull” or stretch low and high spots in the fl oor over 
a greater area, producing a fl atter surface.

  Preliminary cuts should be performed at angles 
approximately 15° to the direction of the wood grain.  Cut 
direction should change on successive cuts with the fi nal 
cut performed in the direction of the wood grain.  This will 
minimize the tendency of waves to form and provide the 
most even fl oor surface.

  When sanding the area, work in a way so that you are 
moving away from where the cord set enters the room.  
This will help to avoid entanglement with the cord set and 
eliminate the need to move the cord set out of the way so 
frequently.

  Work the area in a way that avoids interruption or 
termination points (an end of pass.)  Make long continuous 
passes.

 2. Swing cable arm to side of machine opposite the direction 
you intend to work.  Rotate elbow on dust pipe until dust 
bag rest on motor.  This will maintain balance and sanding 
pressure as the dust bag fi lls.  The machine should be 
operated with the dust bag in this position whenever 
possible.

3. If the operating belt (Clarke American Sanders PN 60724A) 
is used proceed as follows:
a. Position the operating belt around waist.
b. Cross the straps at the waist.  See fi gure #13.
c. Slide the belt loop end over the handle on the control 

lever side.  Adjust the length as needed.
d. Wrap the remaining strap around the opposite side of 

the handle, and hold it in place with your hand.

  WARNING: Serious operator injury could occur if the 
operator has tied or strapped the loose end 
of the operator’s belt strap to the machine.  
Always wrap the strap so that you can let 
go and get away quickly in case of bag fi re 
or explosion.

 4. Activate the control switch.
 
  CAUTION: To prevent damage to the fl oor, make sure 

the machine is in motion when the contact 
wheel is engaged with the fl oor.

 5. Feather-cut in by easing the contact wheel down onto the 
surface with the control lever while the sander is in motion. 
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Figure 13

  How to Operate the Machine
 6. When contact wheel is fully engaged with the surface, 

gradually adjust your pace for adequate fi nish removal.  
Keep sander in motion while the contact wheel is 
engaged with the surface or dwell marks will occur.

 7. Move the machine in the direction of the grain in the wood 
whenever it is possible.  Sand the surface at a constant 
pace.

 8. Gradually feather-cut out at the termination point by 
easing the contact wheel up with the control lever. (See 
Figure 13) 

 9. Repeat technique described in steps 5, 6, 7, and 8 and 
sand back down pass just made.  When completed, begin 
a new pass by overlapping previous pass half the width 
of the abrasive. Stagger termination points to prevent a 
distinct ridge and a better blend when edging.

 10. Empty contents of the dust bag into a metal container 
located outside the building.  Dust bag should be emptied 
whenever full, as indicated on bag.

 WARNING: Do not overfi ll dust bag or serious 
fi re may result.  Never leave a dust 
bag containing dust unattended.  
Sanding dust can self ignite and 
cause a fi re or explosion.  Use only 
genuine Clarke American Sanders 
replacement bags.

 CAUTION: An overfi lled dust bag may effect 
machine balance and performance.  
Do not handle or disturb dust bag 
and elbow while sanding or damage 
to the fl oor may occur.
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  Sanding Cuts and Sandpaper

Initial Cut
The purpose of the initial cut is to remove old fi nish and 
gross imperfections on the fl oor surface.  The sanding equip-
ment should be adjusted to heavy sanding pressure setting 
and a coarse abrasive belt should be used.  If the surface 
is severely damaged by deep scratches, preexisting dwell 
marks, uneven planks, etc., it may be necessary to sand 
across or diagonally to the grain to restore evenness to the 
surface.  If these conditions are not present, the initial cut 
should be done in the direction of the grain.  

If glazing, loading, or burning takes place immediately into 
an initial cut, select a coarser abrasive.  If this should occur 
during an initial cut, the abrasive has dulled and must be 
replaced.  

Final Cuts
The purpose of a fi nishing cut is to remove the scratches 
produced during the initial cut.  Use a fi ne (60 - 80 grit) grain 
abrasive and a reduced sanding pressure setting.

If the surface remains rough after a fi nishing cut, it may be 
necessary to use an even fi ner grain of abrasive (80 - 100 
grit).  Care should be taken in selecting the grit size of the 
abrasive.   A very fi ne grain will close the pores on a wood 
fl oor making admission of a stain diffi cult.

If glazing or burning should occur immediately into a fi nishing 
cut, reduce the sanding pressure.  If it should occur during a 
fi nishing cut, the abrasive has dulled and must be replaced.

Abrasive Belts
Note: All part numbers listed are for a carton of 10 belts

   Aluminum Silicon Ceramic
 Grain Use Oxide Carbide Alum. Oxide

 16 grit For removing gross imperfections and restore evenness  - 945844 -
  to old fl ooring.  To remove build-up of paints and varnishes.

 36 grit For fi rst sanding of new fl ooring  (maple, oak).  For removing  - 945842 945901
  minor imperfections and fi nishes from old fl ooring. 

 40 grit For fi rst sanding of new fl ooring (oak, walnut).  For removing  - 945841 945902
  minor imperfections and fi nishes from old fl ooring. 
 
 50 grit For fi rst sanding of new fl ooring (cedar, pine, fi r)   - 945840 945903
  For cleanup of 16 grit.

 60 grit For cleanup from initial cut 36 - 40 grit. 945839 - 945904
  
 80 grit For fi nal sanding of certain hardwoods.  For cleanup 945838 - 945905
  of initial cuts (50 grit).

 100 grit For fi nal sanding of certain hardwoods where  a smooth 945837 - 945909
  surface is desired.

 120 grit For fi nal sanding of certain conifers. 945836 - 945910

 150 grit For fi nal sanding of certain conifers where a smooth  945835 - 945911
  surface is desired.

 180 grit For surface roughing between coats of fi nish. 945834 - -
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Figure  14

  Chatter Wave Prevention 
Clarke Sanders are designed and manufactured to the most rigid toler-
ances.  However, after a fi nishing cut it is possible to see “chatter” or 
“waves”.

The best guarantee to remove the chatter is to fi nish the fl oor with a 
rotating horizontal sander, such as Clarke’s Sander 16.

To minimize chatter when using a belt or drum sander the following 
steps should be taken:

 1. DRUM MARKS...are caused by the operator lowering the drum 
to the fl oor without forward traverse.  These marks should be 
removed by cutting at a 45 degree angle to the mark.  Cutting at 
the mark while maintaining the same path will only increase the 
mark depth and width.

  (See fi gure 14)

 2. UNEVEN WALKING SPACE...can leave lengthy “waves”.   
The machine cuts more material during the slower pace.  Pay 
particular attention to a steady even pace.

 3. EXCESSIVE LIGHT CUTS...may reveal high spots on the 
paper/contact wheel and cause chatter.  Take a heavier cut and 
increase the pace.

 4. DEBRIS...lodged between the paper and the drum will leave 
chatter.  On a belt sander, debris may be adhered to the drum.  
Insure the drum is clean and free of debris before placing the 
paper on.

 5. ABRASIVE QUALITY...may vary.  Belt seams can be thicker on 
low quality paper and cause chatter.  Use only Clarke specifi ed 
sandpaper.  Store abrasive according to manufacturer’s recom-
mendation.

PROPER CARE OF YOUR MACHINE CAN MINIMIZE 
CHATTER AND WAVES.

 1. V-BELTS...can cause vibration and chatter if they are of low 
quality.  Use only belts specifi ed by Clarke.

 2. TRUCK AND CASTER WHEELS...with fl at spots, out-of-round-
ness, or debris adhered to their surface can cause “waves” or 
a “chatter effect”.  Always clean and inspect all wheels before 
starting to sand, and before the fi nish cut.  Replace or true the 
wheels if found to be out-of-round.  Never allow the sander to 
stand on hard surfaces for lengthy periods of time.

 3. DUST PICK-UP SHOES...may need adjusted differently for dif-
ferent materials that are to be sanded.  An improperly adjusted 
shoe will leave trailing debris that will be run over by the wheels 
and cause “random waves”.

 4. CONTACT WHEELS (DRUMS)...may be out-of-round and 
cause “chatter”.  Contact your Clarke dealer for assistance to 
true or replace the drum.

 5. BEARINGS...in the motor, drum, or fan system may become 
worn and induce vibration which could cause “chatter”.

 6. PULLEYS...that are damaged or severely worn can induce 
vibration and cause “chatter”.  Contact your Clarke dealer for 
assistance.

 7. SANDPAPER TENSION...should always be released when the 
machine is shut off for 10 minutes or longer to avoid compres-
sion of the drum.

NOTE:  Clarke is not responsible for rework of fl oors that 
are unacceptable to the customer.  It is your responsibility 
to insure your equipment is in proper operating order, and 
that you use the right machine for the job.
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Figure 17

Figure 15

Figure 16

  Sander Adjustment Procedures

 DANGER: Electrocution could occur if maintenance 
and repairs are performed on a unit 
that is not properly disconnected from 
the power source.  Disconnect the 
power supply before attempting any 
maintenance or service.

 DANGER: Moving parts of this machine can cause 
serious injury and/or damage.  Keep 
hands, feet and loose clothing away 
from all moving parts of the sander.

The following information provides details on how to adjust 
different features/controls of the sander.

Dust Shoe
To adjust the dust shoe follow this procedure:
 1. Disconnect machine from power supply.

 2. Loosen the three screws fastening the dust shoe to the 
chassis.  

 3. Adjust the dust shoe down to reduce clearance.  
 
 4. Adjust the dust shoe up to increase clearance.  
 
 5. Align the dust shoe to the chassis and tighten screws.  (See 

fi gure 15)

Sanding Pressure
There are three pressure settings to select from: heavy, medium 
and light.  The lower the position the heavier the setting.  To 
change settings, raise the lever and place in desired position.  
(See fi gure 16)

Leveling the Drum

 CAUTION: The belt tracking maybe adversely 
effected if machine is operated 
unleveled.

The machine is leveled at the factory set and no adjustments should 
be necessary.  After any maintenance is performed to the carriage 
system, the pointer on the leveling bracket must be returned to 
original mark (See fi gure 17).

If it is necessary to reset level after replacing wheels follow this 
procedure:

 1. Lower the contact wheel to the fl oor.
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Figure 19

Figure 18

AA

AB
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AB

  Sander Adjustment Procedures

2. Drive the adjusting screw in, to sand heavier on the left 
(the drive belt side).  Back the adjusting screw out, to sand 
heavier on the right (the side opposite the drive belts).  Test 
the setting on an even surface.  Make further adjustments if 
necessary.

 3. Mark new pointer location on main frame

Belt Tracking
NOTE:  The sanding belt should run evenly on the face of the 
contact wheel.  For this, the outer edge of the sanding belt must 
be .09 inches (2mm) out from the end of the contact wheel.  This 
provides optimum transition between “passes”.
 

 WARNING: Injury to the operator could occur if 
any machine adjustments are made 
while the motor is running.  Do not 
attempt to make any adjustments while 
the machine is plugged in or running.

To adjust the belt tracking follow this procedure:

 1. Locate the belt tracking adjuster screw.  (See fi gure 18A)

 2. Hold the belt tracking adjuster screw and loosen the locknut. 
(See fi gure 18B).

 3. Rotate the tracking adjuster screw counterclockwise to 
move the belt in.

 4. Rotate the tracking adjuster screw clockwise to move the 
belt out.

 5. Test adjustment and tighten the locknut.

Operating Control
To increase the travel or extend the reach on the grip control, 
follow this procedure:

 1. Loosen the locknut on the control rod.  (See fi gure 19A) 

 2. Screw the control rod adjuster (See fi gure 19B) “In” until 
the desired reach is found.

 3. Tighten the locknut.
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Figure 20

A

Figure 21

  Sanding Adjustment Procedures 
To decrease the travel or reduce the reach on the grip control, 
follow this procedure:

 1. Loosen the locknut on the control rod.  (See fi gure 20A)

 2. Screw the control rod adjuster “out” until desired reach is 
found.

 3. Tighten the locknut.

  Routine Maintenance
The following items need to be periodically inspected and 
maintained to keep your sander in good working condition.  

Sanding Chamber
Periodically blow out the sanding chamber to prevent large 
accumulations of debris which could interfere with the 
performance of the tension roller.  

Wheels
Periodically remove the debris from the truck and caster wheels.  
Debris can cause waves on a sanded surface.

Dust Bag
Remove the dust bag from the machine and shake it thoroughly 
to remove the sanding dust from the dust bag.  Turn the dust 
bag inside out and machine wash in cold water to prevent pore 
blockage and loss of dust recovery.

Drive Belt
Drive belt tension is factory set and should not require 
adjustment.  Periodically check the drive belt tension.   Proper 
belt tension is achieved when 10 lbs. of force at the mid-span of 
the belt produces ½ inch of defl ection.

To increase belt tension, release tension using quick release 
lever (See Figure 6).  

Turn the adjustment screw “OUT” (See Figure 21) one quarter 
turn.  Restore tension using quick release lever and check 
adjustment.  Repeat this process if necessary.  To lower tension, 
the adjustment screw is turned “IN”.
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  Routine Maintenance

Bearings

Periodically check the bearings for wear or damage according to the following schedule:

Guide rollers  after 1st 650 hrs.
Idler pulley  after 1st 1500 hrs.
Fan shaft    after 1st  2500 hrs.
Tension roller  after 1st 2500 hrs.
Arbor shaft  after 1st 5000 hrs.
Motor shaft  after 1st 5000 hrs.

Rollers

Periodically check the guide rollers and the tension roller for wear
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  Troubleshooting

Problem   Cause    Action

Drive belts slip. Insuffi cient tension.   Tension drive belt as described in
(Squeaking or squealing sound)     adjustment procedures. 
 
 Worn belts.   Replace belts.

Squealing, growling or grinding Damaged and/or worn bearing.  Remove drive belts, rotate arbor
noise coming from machine.     motor, fan, shafts and idler pulley to
     locate dragging or rough bearing.
     Contact an authorized dealer.

Dust pickup is poor. Dust bag is full.   Empty contents of bag.
 
 Dust bag is dirty.   Shake debris from bag and wash.
 
 Dust shoe is improperly adjusted. Readjust dust shoe.

 Dust chute is obstructed.  Remove fan cover and clear throat.

Motor will not start. Defective motor starter.  Contact an authorized dealer.
 
 Defective start capacitor.  Contact an authorized dealer.

 Defective electronic start switch.  Contact an authorized dealer.

 Low voltage from poor connection. Contact an authorized dealer.
 
 Defective motor.   Contact an authorized dealer.

 No power.    Check electrical source and 
     connections.
 
 Tripped circuit breaker.  Reset
    
Motor runs sluggishly. Low voltage from excessive   Locate power source nearer to work
 footage, undersized extension  site.  Decrease sanding pressure.
 cord, or poor connection.

 Defective run capacitor.  Contact an authorized dealer.

 Defective motor.   Contact an authorized dealer.

Motor circuit breaker trips/ Excessive load.   Contact an authorized dealer.
repeatedly trips.
 Defective electronic start switch.  Contact an authorized dealer.
 
 Defective motor starter.  Contact an authorized dealer.

 Low voltage from poor connection. Contact an authorized dealer.

 Defective motor.   Contact an authorized dealer.

 Defective capacitor.   Contact an authorized dealer.

Uneven cuts. Leveling out of adjustment.  Readjust leveling.

 Abrasive belt tracking.  Adjust belt to track towards the edge
     of drum with deepest cut.
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  Troubleshooting

Problem   Cause    Action

Burning or glazing. Dull abrasive.   Replace abrasive.

 Excessive sanding pressure.  Decrease sanding pressure setting.
     (Fig. #16, page 15).

 Too fi ne of an abrasive belt.  Use coarser abrasive.

Slow cutting. Dull abrasive.   Replace abrasive.

 Too fi ne of an abrasive belt.  Use a coarser abrasive belt.

 Insuffi cient sanding pressure.  Increase sanding pressure setting.
     (Fig. #16, page 15).

Waves on sanded surface. Debris on wheels.   Remove and clean wheels.

 Flat spot on tire(s).   Replace tires.

Chatter marks on sanded surface. See Chatter Wave Prevention,  See Chatter Wave Prevention,
(Close evenly spaced ripples) page 14.    page 14.

 
Diffi cult to actuate tension release Debris interferes with mechanism Blow out sanding chamber.  
lever.     Remove and disassemble 
     mechanism.  Clean out.  

 Worn sleeve bearing.   Replace.

 Galled linkages.   Lubricate with WD-40.

Abrasive belt hunts (seeks). Worn sleeve bearing.   Check for excessive play, replace.

 High edges on contact wheel.  Contact an authorized dealer
     or replace the contact wheel.

Abrasive belt will not track. Extreme difference in side-to-side Replace abrasive belt.
 length of belt.

 High edge on contact wheel.  Check several different abrasive
     belts.  Contact an authorized 
     dealer or replace the contact wheel.

Abrasive belt tears along its  Debris built-up on (top) tension  Clean tension roller.
length. roller. 
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LEA ESTE MANUAL
Este manual contiene información importante acerca del uso y la seguridad de la máquina.  Si no lee el manual antes de 
utilizar su máquina Clarke American Sanders o de intentar realizar los procedimientos de reparación o mantenimiento de 
la misma, usted o el resto del personal podrían sufrir lesiones; asimismo, podrían producirse daños a la máquina o a otras 
propiedades.  Antes de utilizar la máquina, es necesario recibir la capacitación adecuada en la operación de la misma.  Si 
el operador de la máquina no sabe leer en español, explíquele el manual exhaustivamente antes de que intente utilizarla.

Todas las indicaciones incluidas en este manual se ofrecen desde la posición del operador en la parte posterior de la 
máquina.

Instrucciones de seguridad para el operador ............................................................................................. 23
Introducción y especifi caciones de la máquina .......................................................................................... 24
Instrucciones de conexión eléctrica a 230V ............................................................................................... 26
Cómo transportar la máquina ..................................................................................................................... 27
   Una persona ............................................................................................................................................ 28
   Dos personas .......................................................................................................................................... 29
Instalación de la máquina ........................................................................................................................... 29
Operación de la máquina ........................................................................................................................... 31
Cortes de lija y papel de lija ........................................................................................................................ 33
Cómo evitar marcas de vibraciones y ondulaciones .................................................................................. 34
Procedimientos de ajuste de la lijadora ...................................................................................................... 35
    Zapata para el polvo ............................................................................................................................... 35
    Presión de lijado ..................................................................................................................................... 35

Nivelación del tambor ........................................................................................................................... 35
    Alineación de correa ............................................................................................................................... 36
    Control de funcionamiento ...................................................................................................................... 36
Mantenimiento de rutina ............................................................................................................................. 37
    Cámara de lijado .................................................................................................................................... 37
    Ruedas ................................................................................................................................................... 37
    Bolsa de polvo ........................................................................................................................................ 37
    Correa de transmisión ............................................................................................................................ 37
    Cojinetes ................................................................................................................................................. 38
    Rodillos ................................................................................................................................................... 38
Resolución de problemas ........................................................................................................................... 39

Sección II Repuestos y manual de servicio
Plano de montaje principal # 1 ................................................................................................................... 62
    Lista de piezas del montaje principal #1 ................................................................................................. 63
Plano de montaje de palanca de control # 2 .............................................................................................. 64
    Piezas del montaje de palanca de control # 2 ........................................................................................ 65
Plano de montaje de camión y rueda de contacto #3 ................................................................................ 66
    Lista de piezas del montaje de camión y rueda de contacto #3 ............................................................. 67
Plano de montaje del tensor de correa #4 .................................................................................................. 68
    Lista de piezas del montaje del tensor de correa #4 .............................................................................. 69
Plano y lista de piezas del montaje de rodillo pulidor #5 ............................................................................ 70
Lista de piezas y montaje del motor #6 ...................................................................................................... 71
Diagrama del cableado ............................................................................................................................... 72

 ADVERTENCIA: Los Productos a la venta en este Manual contienen, o pueden contener, productos químicos reconocidos 
por algunos gobiernos (como el Estado de California, según lo indica en su Proposición 65, Ley de Advertencia Regulatoria) como 
causantes de cáncer, defectos de nacimiento u otros daños reproductivos.  En algunas jurisdicciones (incluido el Estado de California), 
los compradores de estos Productos que los coloquen en servicio en un emplazamiento laboral o en un espacio de acceso público tienen 
la obligación regulatoria de realizar determinados avisos, advertencias o divulgaciones respecto de los productos químicos contenidos 
o posiblemente contenidos en los Productos utilizados en tal lugar.  Es la responsabilidad del comprador conocer y cumplir con todas 
las leyes y reglamentaciones relacionadas con el uso de estos Productos en tales entornos.  El Fabricante niega toda responsabilidad 
de informar a los compradores sobre requisitos específi cos que pueden regir el uso de los Productos en tales entornos.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA EL OPERADOR

  PELIGRO signifi ca: Usted u otras personas pueden estar expuestos a sufrir lesiones personales, inclusive la 
muerte si las indicaciones de PELIGRO que se encuentran en esta máquina o en el manual 
de instrucciones se ignoran o no se tienen en cuenta.  Lea y respete todas las indicaciones 
de PELIGRO que se encuentran en el manual de instrucciones y en la máquina.

   
  ADVERTENCIA signifi ca:  Usted u otras personas pueden estar expuestos a sufrir lesiones personales, si las in-

dicaciones de ADVERTENCIA que se encuentran en esta máquina o en el manual de 
instrucciones se ignoran o no se tienen en cuenta.  Lea y respete todas las indicaciones de 
ADVERTENCIA que se encuentran en el manual de instrucciones y en su máquina.

   
  PRECAUCIÓN signifi ca:  La máquina u otros bienes pueden sufrir daños materiales si las indicaciones de PRE-

CAUCIÓN que se encuentran en la máquina o en el manual de instrucciones se ignoran 
o no se tienen en cuenta.  Lea y respete todas las indicaciones de PRECAUCIÓN que se 
encuentran en el manual de instrucciones y en la máquina.

 PELIGRO: En caso de que no se lea el manual de instrucciones antes de operar este equipo de lijado o realizar el 
mantenimiento del mismo podría resultar en que el operador u otras personas en el área sufriesen lesiones 
personales y el equipo podría sufrir daños materiales.  Lea y respete todas las indicaciones de seguridad 
que se encuentran en este manual y en el equipo de lijado.  Asegúrese que todas las etiquetas, calco-
manías, advertencias, precauciones e instrucciones estén adheridas a la máquina.  Reemplace cualquier 
indicación que esté dañada o falte. Antes de utilizar el equipo, es necesario recibir la capacitación adecuada 
en la operación del mismo.  Si el operador no puede leer este manual, explíqueselo exhaustivamente 
antes que intente utilizar este equipo.

 PELIGRO: El lijado/acabado de pisos de madera puede crear un entorno que puede ser explosivo.  Se deberán tener 
en cuenta los siguientes procedimientos de seguridad:

 
• Los encendedores, las lámparas indicadoras y cualquier otra fuente de ignición pueden provocar una 

explosión si se activan durante una sesión de lijado.  Si es posible, apague o retire por completo todas las 
fuentes de ignición del área de trabajo.

• Las áreas de trabajo que estén muy poco ventiladas pueden crear un entorno explosivo cuando se 
encuentran determinados materiales combustibles en la atmósfera: por ejemplo, solventes, diluyentes, al-
coholes, combustibles, ciertos acabados, polvo de madera y otros materiales combustibles.  El equipo de 
lijado de pisos puede provocar la combustión de los materiales y vapores infl amables.  Lea la etiqueta del 
fabricante sobre todas las sustancias químicas utilizadas para determinar su combustibilidad.  Mantenga 
el área de trabajo bien ventilada.

• Pueden producirse una combustión espontánea o una explosión cuando se trabaja con polvo de lijado.  
El polvo de lijado puede auto-encenderse, provocando lesiones personales y daños materiales.  Deshá-
gase del polvo de lijado de una manera adecuada.  Vacíe siempre el polvo de lijado dentro de un recipi-
ente de metal que esté localizado fuera del edifi cio.

• Extraiga el contenido de la bolsa de polvo cuando la misma esté llena a 1/3.  Extraiga el contenido de la 
bolsa de polvo cada vez que termine de usar el equipo.  Nunca deje la bolsa sin vigilancia cuando haya 
polvo de lijado en la misma.

• No vacíe el contenido de la bolsa de polvo en el fuego.
• Golpear un clavo cuando se lija puede causar chispas y crear una explosión o un incendio.  Utilice siem-

pre un martillo y perfore para avellanar todos los clavos antes de lijar los pisos.
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 PELIGRO: La operación de equipo de lijado parcialmente ensamblado podría provocar que el operador o las personas en el 
área de trabajo sufriesen lesiones, y también podría causar daños materiales al equipo o a otro bienes.

• No opere este equipo a menos que esté totalmente ensamblado y que todas las protecciones, puertas y tapas 
estén bien aseguradas en su lugar.

• Mantenga todas las sujeciones apretadas.
• Mantenga todos los ajustes dentro de las especifi caciones del fabricante.

 PELIGRO:  Las partes móviles de este equipo de lijado pueden causar lesiones al operador o a las personas que se encuentren 
en el área de trabajo.

 

• Mantenga las manos, los pies y la vestimenta suelta alejados de todas las partes móviles.
• No cambie ni ajuste el abrasivo mientras el equipo de lijado esté en funcionamiento.
• No realice ningún servicio de reparación o mantenimiento al equipo de lijado mientras esté en funcionamiento.

 PELIGRO:  Este equipo de lijado requiere un suministro de electricidad.  El uso inadecuado podría provocar una descarga 
eléctrica o un incendio.

 

• Conecte únicamente a un suministro eléctrico que coincida con lo que se muestra en la placa de identifi cación 
del equipo.

• No utilice este equipo de lijado sobre un circuito eléctrico sin conexión a tierra. Consulte con un electricista si 
sospecha que el circuito no está adecuadamente conectado a tierra.

• No utilice este equipo de lijado con un cable eléctrico dañado.  Inspecciones antes de cada uso.
• Evite golpear el cable eléctrico con el abrasivo.  Eleve siempre el cable eléctrico sobre el equipo de lijado.
• No utilice el cable eléctrico para mover el equipo.
• Desconecte el suministro eléctrico antes de realizar un servicio de reparación o mantenimiento al equipo.

 ADVERTENCIA: En el caso de que la bolsa se prenda fuego, el operador puede resultar lesionado si está atado o sujeto al equipo.  
Utilice el cinturón operativo adecuadamente (siga el procedimiento de la página 11).

 ADVERTENCIA: Si no se utilizan los dispositivos de protección personal correctos mientras se realiza el lijado, el operador o cual-
quier persona en el área de trabajo pueden sufrir lesiones.  Utilice siempre protección respiratoria, ocular y auditiva 
mientras realice una operación de lijado.

 ADVERTENCIA: Pueden producirse lesiones personales si se aplica potencia al equipo con el interruptor de alimentación ya situado 
en la posición “ON” (Encendido).  Asegúrsese siempre de que el interruptor de alimentación esté en la posición 
“OFF” (Apagado) antes de conectar la fuente de alimentación.

 PRECAUCIÓN: El mantenimiento y las reparaciones realizados por personal no autorizado podrían producir daños materiales o 
lesiones personales.  El mantenimiento y las reparaciones realizadas por personal no autorizado anularán su ga-
rantía.  El mantenimiento y las reparaciones de esta unidad siempre deben ser realizados por un distribuidor autor-
izado de Clarke American Sanders.  

 PRECAUCIÓN: Si utiliza este equipo para desplazar otros objetos o para subirse al mismo se pueden producir lesiones o daños.  No 
utilice este equipo como escalera ni como mueble.  No se suba al equipo.

 PRECAUCIÓN: Si el equipo no se guarda correctamente en un edifi cio sin humedad podría resultar dañado.  Guarde el equipo en 
un lugar seco.

 PRECAUCIÓN: El equipo es pesado.  Cuando transporte el equipo, extraiga el motor.  Consiga ayuda para elevar el equipo y el 
motor. 

 PRECAUCIÓN: Se puede causar un daño grave al piso si el equipo de lijado se deja funcionando en un lugar mientras el tambor 
de lijado está en contacto con el piso.  Para evitar dañar el piso, comience a lijar a una velocidad de lijado normal.  
Cuando baje o eleve la rueda de contacto, hágalo en el menor tiempo posible.  Lije siempre a una velocidad con-
stante.
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  Introducción y especifi caciones de la máquina

MODELO 07104A 07111A 07117A 
Requerimientos 230~, 60Hz 230V~, 50Hz 230V~, 50Hz 230~, 50Hz  
Eléctricos 15,7 A, 3,7 kW 11,8 A, 3,0 kW 12,0 A, 3,0 kW 12,0 A, 3,0 kW
Emisión de sonido  93,0 dB(A) 96,2 db(A) 96,2 db(A) 96,2 db(A)
(Lpm)
Vibración <.15 pulg/seg. 2,88 m/seg.2 rms 2,88 m/seg.2 rms 2,88 m/seg.2 rms
Motor Inducción 4 cv Inducción 2,2kW Inducción 2,2kW Inducción 2,2kW
Velocidad de rueda  2450 rpm 2042 rpm 2042 rpm 2042 rpm
de contacto
Tasa de abrasivo 4500 pies/min 3750 pies/min 1143 m/min 1143 m/min
Tamaño de abrasivo 29½ pulg x 77/8pulg 29½ pulg x 77/8pulg 750mm x 200mm 750mm x 200mm
Tasa de fl ujo de  234 CFM 195 CFM 92 litros/s. 92 litros/s.
ventilación
Ajustes del tambor 80 lbs., 70lbs., 60 lbs. 80 lbs., 70lbs., 60 lbs. 36 kg, 32 kg, 27 kg 36 kg, 32 kg, 27 kg
Protección contra  Circuito magnético Circuito magnético Fusible 13 A  Circuito térmico
sobrecargas Disyuntor Disyuntor  Disyuntor 
Cable eléctrico 50 pies, 10-3 SJO 100 pies, 12-3 SJO 15 m HO7RN IEC309 16A-6H
 Enchufe LP-20P  Enchufe AU2-15P  3 x 1,5 mm2 Entrada y conector
   Enchufe UK1-13P
Controles operativos Palanca/Mango ajustable Palanca/Mango ajustable Palanca/Mango ajustable Palanca/Mango ajustable
Controles de nivelación Ajustables externamente Ajustables externamente Ajustables externamente Ajustables externamente
Ruedas operativas Durómetro 80  Durómetro 80 Durómetro 80 Durómetro 80
 Uretano transparente  Uretano transparente Uretano transparente Uretano transparente
Peso 204 lbs. 204 lbs. 94 kg 93 kg
Dimensiones 35 x 133/4 x 383/4 35 x 133/4 x 383/4 89 cm x 35 cm x 98 cm 89 cm x 35 cm x 98 cm
 

 PRECAUCIÓN: Su equipo puede ser inadecuado para algunas instalaciones.  Algunas maderas más suaves 
utilizadas en pisos no pueden resistir la presión generada por ruedas duras.

 Consulte siempre con el fabricante del piso sobre la instalación, preparación y acabado correc-
tos de su producto.  Determine si su equipo es adecuado al preparar el producto.



   -26-                                                             Clarke®  American Sanders  Manual del operador (ES) - Floorcrafter 
      

ESESPAÑOL

 

Figura 1

  Instrucciones de conexión eléctrica a 230V

 PRECAUCIÓN:  Esta máquina funciona únicamente con 
la frecuencia de CA y el voltaje eléctrico 
indicados en la placa de identifi cación 
del equipo.  Asegúrese de contar con la 
frecuencia y la tensión correctas antes de 
conectar el cable de alimentación a una 
toma de corriente.  Vea el ejemplo en la 
fi gura 1.

Esta máquina debe conectarse a una fuente eléctrica con un 
conductor de conexión a tierra para proteger al operador de las 
descargas eléctricas.  Esta máquina dispone de un cable eléctrico 
aprobado con tres conductores, así como también de un enchufe 
con tres terminales.  Conecte el enchufe a un receptáculo apro-
piado.  

 PELIGRO: Si la máquina se expone a agua o lluvia 
usted podría electrocutarse.  Guarde la 
máquina en un lugar cubierto y seco.

 PELIGRO: si la máquina no se conecta a una fuente 
eléctrica con un conductor de conexión a 
tierra podría producirse una electrocución.  
Para evitar la posibilidad de una descarga 
eléctrica, utilice un cable eléctrico con un 
conductor de conexión a tierra y conécte-
lo a una fuente eléctrica adecuada.   Para 
lograr la máxima protección contra las 
descargas eléctricas, utilice un circuito 
que esté protegido por un interruptor de 
circuito de fuga a tierra.  Consulte con su 
electricista.

 PELIGRO: Si la máquina se utiliza con un enchufe 
o un cable eléctrico dañados podría pro-
ducirse una electrocución.  Si los cables 
o enchufes están desgastados o dañados 
de alguna manera, haga que los cambie 
un técnico o un electricista autorizados.

Alargadores

Utilice únicamente un alargador de tres puntas aprobado con dos 
conductores principales y un conductor de conexión a tierra.  Esta 
máquina está equipada con un cable de alimentación.  Cuando se 
necesita un rango más grande, fíjese en la tabla que aparece a 
continuación para determinar el calibre del cable del metraje adi-
cional.    Consulte el cuadro situado a la derecha para obtener más 
información sobre el alargador.

Si tiene la impresión de que el motor está esforzándose o tarda más 
tiempo en alcanzar su velocidad, reduzca la presión de lijado.

Calibre de cable/pies (cobre trenzado)

Tensión de la fuente 0 - 100’ 100 - 250’
208 6 Utilice amplifi cador

de tensión
230 10 8
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  Cómo transportar la máquina

 ADVERTENCIA: La máquina es pesada. Saque el motor 
de la máquina antes de transportarla.  Con-
siga ayuda para cargar la máquina y el motor.  
Utilice las técnicas de izado adecuadas.

Cómo transportar la máquina – Cómo utilizar el carro del rodillo 
pulidor 

 PRECAUCIÓN:  Cuando utilice el rodillo pulidor, el tambor 
entrará en contacto con el piso sobre el cual la 
máquina esté reposando.  Debe tener mucho 
cuidado de evitar superfi cies que podrían 
dañar o contaminar el tambor.

 PRECAUCIÓN:  Mientras transporta el rodillo pulidor, cual-
quier cambio abrupto en la dirección de recor-
rido o en la superfi cie sobre la cual la máquina 
está siendo transportada podrían hacer que la 
máquina se vuelque.  Asimismo, es más prob-
able que la máquina se vuelque cuando si se 
transporta por superfi cies inclinadas.

Acople el rodillo pulidor a la parte posterior de la máquina de la 
siguiente manera:
1. Abra las palancas de liberación rápida (2A) y desatornille las 

tuercas de fi jación (2B) para permitir la instalación del rodillo pulidor. 
(Consulte la fi gura 2)

2. Inserte los pinchos de liberación rápida dentro de las ménsulas del 
rodillo pulidor e inmediatamente apriete las tuercas de fi jación hasta 
que el mecanismo del rodillo pulidor se libere.

Utilice el rodillo pulidor debajo de la máquina de la siguiente manera:
 

1. Con el mecanismo del rodillo pulidor en su lugar como se describe 
anteriormente, incline la máquina elevándola por la manija del 
operador para elevar del piso la parte posterior de la misma hasta 
que el rodillo pulidor gire debajo de la máquina. (Consulte la fi gura 
3)

 2. Sostenga el rodillo pulidor en su posición utilizando sus pies y 
permita que la máquina se incline hacia atrás y descanse sobre 
las ruedas del rodillo pulidor. (Consulte la fi gura 4)

 3. Vuelva a situar la máquina sobre sus cuatro ruedas y cierre las 
palancas de liberación rápida para transportarla.  Puede ser 
necesario realizar algún ajuste de los pinchos de liberación rápida 
para permitir que las palancas se ajusten fi rmemente.

Desinstalación/almacenamiento del rodillo pulidor:
El rodillo pulidor puede guardarse en la máquina en la posición “UP” 
(Hacia arriba) o puede desinstalarse y guardarse por separado.
1. Abra las palancas de liberación rápida para afl ojar el rodillo puli-

dor.
2. Eleve asiendo la manija del operador para inclinar la máquina 

hacia delante.
3. Extraiga el rodillo pulidor de debajo de la máquina girándolo y baje 

la máquina hasta que descanse sobre sus propias ruedas.

 PRECAUCIÓN:Tenga cuidado cuando baje la máquina.  El 
rodillo pulidor girará hacia atrás hacia el operador 
cuando se baje la máquina.
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  Cómo transportar la máquina
 4. Para guardar el rodillo pulidor en la posición “UP”, gire el mismo hacia 

arriba contra la parte superior de la unidad principal tanto como sea 
posible y cierre las palancas de liberación rápida para asegurarlo en su 
lugar. (Consulte la fi gura 5)

 5. Para extraer el rodillo pulidor, afl oje las tuercas de fi jación de liberación 
rápida hasta que las palancas y las tuercas dejen vacío el ensanchador 
en las ménsulas del rodillo pulidor y extraiga dicho rodillo.

 6. Apriete las tuercas de fi jación hasta que las palancas de liberación 
rápida se puedan cerrar para asegurar el rodillo pulidor en su lugar.

 
Cómo transportar la máquina - Una persona
NOTA: Esto se lleva a cabo extrayendo el motor del chasis y transportando el 
motor y el chasis por separado.

Para mover la máquina siga este procedimiento:
 1. Asegúrese de que el cable de alimentación esté desconectado del 

tomacorriente eléctrico.

 2. Libere la tensión en las correas de transmisión utilizando la palanca de 
liberación rápida. (Consulte la fi gura 6A )

 3. Abra la protección de la correa tirando de la manija justo por encima de 
la rueda izquierda del camión. (Consulte la fi gura 6B)

 4. Retire las correas de transmisión de la máquina.

 5. Desconecte del cable fl exible de la manija el cable fl exible de conexión 
del motor.  (Consulte la Figura 7) si cuenta con con este accesorio.

 6. Desatornille las perillas de montaje del motor para afl ojar el motor. 
(Consulte la fi gura 8)

 7. Sujete el motor a ambos lados y agarre la manija de elevación del mo-
tor.  Utilizando sus piernas, saque el motor fuera del chasis y trasládelo 
al lugar de trabajo.

 8. Levante el chasis asiendo las manijas frontal y posterior.  Levante el 
bastidor y mueva la protección de la correa contra su pecho.  Traslade 
el chasis al lugar de trabajo.

Para ensamblar la máquina después de transportarla, siga este proced-
imiento:

 1. Abra la puerta de la protección de la correa.  Coloque el montaje del 
motor sobre el chasis y atornille las perillas de montaje del motor lo 
sufi ciente como para enganchar y asegurar el motor.

 2. Instale las correas de transmisión.  Apriete las correas utilizando la 
palanca de liberación rápida de tensión de la correa.

 3. Verifi que la tensión en las correas y cierre la puerta de protección de la 
correa.
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  Cómo transportar la máquina 

 PRECAUCIÓN: Si ajusta la correa del ventilador con demasia-
da tensión, el cojinete puede dañarse de man-
era prematura.  La correa del ventilador debe 
desviarse ½ pulg en el centro de ancho con 5 
lb de presión.

NOTA: Es necesario ajustar la correa del ventilador de manera inde-
pendiente durante este procedimiento o cuando se cambie.  La polea 
loca se ajusta en fábrica.

Cómo transportar la máquina cargándola - Dos personas

1. La Persona #1  coloca sus manos bajo la parte frontal de la pieza de 
hierro fundido principal de la máquina.

2. La persona #2 levanta la máquina por medio de la manija de operación.

  Instalación de la máquina
Para instalar su máquina siga este procedimiento:

 1. Familiarícese con la máquina y lea todas las indicaciones de 
peligro, advertencia y precaución.  Asegúrese de que todos los 
operadores de la máquina hayan leído este manual de instruc-
ciones.  Si ellos no pueden leer este manual, explíqueles el 
mismo por completo antes de permitirles operar la lijadora.

 2. Localice la fuente eléctrica.  El receptáculo debe ser compatible 
con el enchufe.  El receptáculo debe estar conectado a tierra 
y debe contar con fusibles (consulte la placa de identifi cación 
para conocer los requerimientos eléctricos) para evitar cualquier 
riesgo eléctrico.

 3. Sujete la bolsa de polvo al codo.  (Consulte la fi gura 9). Cruce las 
tiras de la bolsa de polvo y ajústelas sobre el ensanche del codo.  
Envuelva la tira alrededor del codo y asegure.

4. Enrolle el cable eléctrico a través del brazo del cable.  (Consulte 
la fi gura 10).  Mantenga el cable eléctrico alejado del recorrido 
del equipo.  No conecte el cable eléctrico en este momento.

 5. Tire del seguro móvil hacia delante para liberar la puerta de ac-
ceso y así poder acceder a la cámara de lijado.

 6. Gire la palanca de liberación hacia delante.  (Consulte la fi gura 
11)
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  Instalación de la máquina 
 7. Instale una nueva correa abrasiva deslizando el abrasivo sobre 

el rodillo de tensión y la rueda de contacto.  
  (Consulte la fi gura 12)

 8. Gire la palanca de liberación hacia atrás para asegurar la cor-
rea abrasiva.

 PRECAUCIÓN: No fuerce la palanca de liberación.  De hac-
erlo el mecanismo de alineación puede re-
sultar dañado, haciendo que la correa abra-
siva se desalinee.

 9. En función del modelo, el interruptor de control se encuentra 
en la manija operativa o en el motor.  Verifi que que el inter-
ruptor de control esté ajustado en “OFF” (Apagado).  Vea la 
marca en el interruptor.

10. Conecte el cable eléctrico.  En algunos modelos, la conexión 
debe girarse en el sentido de las agujas del reloj para que se 
bloquee.

11. Avance paso a paso (encienda por un momento – operación 
de prueba) el interruptor de control mientras observa la alin-
eación de la correa.  Siga los procedimientos que aparecen 
en “Procedimientos de ajuste de lijadora” en la página 36 para 
corregir la alineación de la correa.  También hay una etiqueta 
en la parte interior de la puerta de acceso que describe el 
ajuste de la correa.

12. Cierre la puerta de acceso.  Coloque el extremo del seguro 
móvil sobre el cerrojo de la puerta de acceso y empuje el 
seguro móvil contra la unidad principal para asegurar.  
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  Operación de la máquina
Para operar la máquina siga este procedimiento:
 1. Antes de lijar, seleccione el mejor método para lijar el área deseada.  

Si el piso es irregular, puede ser necesario lijar diagonalmente en la 
dirección de la instalación del piso.  Esto ayudará a “sacar” o estirar 
partes bajas y altas en el piso sobre un área más grande, produc-
iendo una superfi cie más plana.

  Los cortes preliminares deben realizarse en ángulos de 15° aproxi-
madamente en la dirección del veteado de la madera.  La direc-
ción de corte debe cambiar en cortes sucesivos, con el corte fi nal 
realizado en la dirección del veteado de la madera.  Esto minimizará 
la tendencia a que se formen ondas y permitirá obtener la superfi cie 
de piso más uniforme.

  Cuando lije el área, trabaje de una manera tal que usted se esté 
moviendo en dirección contraria al lugar por el cual el conjunto de 
cables se introduce en la habitación.  Esto ayudará a evitar que el 
conjunto de cables se enrede y elimina la necesidad de mover el 
conjunto de cables fuera del recorrido de manera frecuente.

  Trabaje en el área de manera que se eviten los puntos de inter-
rupción o fi nalización (fi nal de la pasada).  Realice pasadas largas y 
continuas.

 2. Gire el brazo del cable hacia el lado de la máquina opuesto a la 
dirección en la que tiene intención de trabajar.  Gire el codo de la tu-
bería de polvo hasta que la bolsa de polvo se apoye sobre el motor.  
Esto mantendrá el equilibro y la presión de lijado mientras se llena la 
bolsa de polvo.  La máquina debe operarse con la bolsa de polvo en 
esta posición siempre que sea posible.

3. Si se utiliza la correa operativa (Clarke American Sanders PN 
60724A), proceda de la siguiente manera:

a. Posicione la correa operativa alrededor de la cintura.
b. Cruce las tiras en la cintura.  Consulte la fi gura   #13.
c. Deslice el extremo del lazo de la correa sobre la manija en el 

lado de la palanca de control.  Ajuste la longitud según sea 
necesario.

d. Envuelva la tira restante alrededor del lado opuesto de la 
manija y sosténgala en su lugar con su mano.

 ADVERTENCIA: Si el operador ha atado o sujetado a la máqui-
na el extremo suelto de la tira de la correa del 
operador puede llegar a sufrir lesiones graves.   
Envuelva siempre la tira de manera que la 
pueda soltar y se pueda liberar rápidamente 
en caso de que la bolsa se prenda fuego o que 
se produzca una explosión.  

 4. Active el interruptor de control.
 

 PRECAUCIÓN: Para evitar daños al piso, asegúrese de que 
la máquina no está en movimiento cuando 
la rueda de contacto está engranada con el 
piso.

 5. Comience el trabajo bajando la rueda de contacto a la superfi cie con 
la palanca de control mientras la lijadora está en movimiento.

 PELIGRO: El lijado/acabado de pisos de mad-
era puede crear un entorno explosi-
vo.  Los encendedores, las lám-
paras indicadoras y cualquier otra 
fuente de ignición pueden provocar 
una explosión si se activan durante 
una sesión de lijado.  Si es posible, 
apague o retire por completo todas 
las fuentes de ignición del área de 
trabajo.

 PELIGRO: Las áreas de trabajo que estén 
muy poco ventiladas pueden crear 
un entorno explosivo cuando se 
encuentran determinados materi-
ales combustibles en la atmósfera: 
por ejemplo, solventes, diluyentes, 
alcoholes, combustibles, ciertos 
acabados, polvo de madera y otros 
materiales combustibles.  Las 
máquinas de lijado de pisos pueden 
provocar que los materiales infl am-
ables y los vapores ardan.  Lea la 
etiqueta de fabricante sobre todas 
las sustancias químicas utilizadas 
para determinar su combustibilidad.    
Mantenga el área de trabajo bien 
ventilada.

 PELIGRO:   El polvo de lijado puede auto-
encenderse, provocando lesiones 
personales y daños materiales.  
Extraiga el contenido de la bolsa de 
polvo cada vez que termine de usar 
la máquina. Deshágase siempre 
del polvo en un recipiente de metal 
ubicado fuera del edifi cio.   Nunca 
deje la bolsa sin vigilancia cuando 
haya polvo de lijado en la misma.  
Vacíe el contenido con frecuencia.  
No vacíe el contenido de la bolsa de 
polvo en el fuego. 

 PELIGRO: Golpear un clavo cuando se lija 
puede causar chispas y crear una 
explosión o un incendio.  Utilice 
siempre un martillo y perfore para 
avellanar todos los clavos antes de 
lijar los pisos.
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  Operación de la máquina
 6. Cuando la rueda de contacto esté totalmente engranada 

con la superfi cie, ajuste gradualmente su ritmo para 
eliminar adecuadamente el acabado.  Mantenga la lija-
dora en movimiento mientras la rueda de contacto está 
engranada con la superfi cie, ya que en caso contrario 
quedarán marcas.

 7. Mueva la máquina en la dirección del veteado de la 
madera siempre que sea posible.  Lije la superfi cie a un 
ritmo constante.

 8. Interrumpa el trabajo gradualmente en el punto de termi-
nación elevando la rueda de contacto con la palanca de 
control. (Consulte la fi gura 13) 

 9. Repita la técnica que se muestra en los pasos 5, 6, 7 y 
8 y vuelva a lijar en el área recién recorrida.  Cuando la 
haya completado, comience una nueva pasada super-
poniendo la pasada anterior con la mitad del ancho del 
abrasivo. Escalone los puntos de terminación para evitar 
una saliente marcada y conseguir una mejor combi-
nación en el momento de ribetear. 

 10. Vacíe el contenido de la bolsa de polvo dentro de un 
recipiente de metal colocado fuera del edifi cio.  La bolsa 
de polvo debe vaciarse siempre que esté llena, como se 
indica en la misma.

 ADVERTENCIA: No llene en exceso la bolsa 
de polvo ya que puede provocarse 
un incendio grave.  Nunca deje una 
bolsa de polvo que contenga polvo 
sin vigilancia.  El polvo de lijado 
puede auto-encenderse, provocando 
un incendio o una explosión.  Utilice 
únicamente bolsas de repuesto orig-
inales de Clarke American Sanders

 PRECAUCIÓN: Una bolsa de polvo que ha sido llena-
da en exceso puede afectar al equi-
librio y el rendimiento de la máquina.  
No manipule la bolsa de polvo ni el 
codo mientras esté lijando ya que 
puede dañar el piso.
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  Cortes de lija y papel de lija 

Corte inicial
El propósito del corte inicial es sacar el acabado viejo y las 
imperfecciones mayores de la superfi cie del piso.  El equipo 
de lijado debe regularse a un ajuste de presión de lijado 
alta y debe utilizarse una correa abrasiva gruesa.  Si la 
superfi cie está muy dañada por rayones profundos, marcas 
preexistentes, tablones desiguales, etc., puede ser necesa-
rio lijar horizontalmente o diagonalmente al veteado para 
restaurar la uniformidad de la superfi cie.  Cuando no se den 
las condiciones anteriores, el corte inicial debe realizarse en 
la dirección del veteado de la madera.  

Si un corte inicial aparece inmediatamente glaseado, carga-
do o quemado, seleccione un abrasivo más grueso.  Si esto 
ocurriera durante un corte inicial signifi ca que el abrasivo se 
ha desgastado y deberá ser reemplazado.  

Cortes fi nales
El propósito de un corte de acabado es eliminar los rayones 
producidos durante el corte inicial.  Utilice un abrasivo de 
grano fi no (60- 80 granos) y un ajuste de presión de lijado 
reducido.

Si la superfi cie permanece áspera después de un corte de 
acabado, puede ser necesario utilizar un abrasivo de grano 
aún más fi no (80 - 100 granos).  Se deberá tener cuidado al 
seleccionar el tamaño del grano del abrasivo.   Un grano muy 
fi no cerrará los poros sobre el piso de madera dando lugar a 
problema de manchas.

Si un corte de acabado apareciera inmediatamente glaseado 
o quemado, reduzca la presión de lijado.  Si esto ocurriera 
durante un corte fi nal, signifi ca que el abrasivo se ha desafi -
lado y deberá cambiarse.

Correas abrasivas
Nota: Todos los números de pieza listados son para una caja de 10 correas

   Aluminio Silicona Cerámica
 Uso del veteado Óxido Carburo Óxido de aluminio

 16 granos Para eliminar imperfecciones mayores y restaurar la uniformidad  - 945844 -
  a los pisos viejos.  Para eliminar la acumulación de pinturas y barnices.

 36 granos Para el primer lijado de pisos nuevos (arce, roble).  Para eliminar  - 945842 945901
  imperfecciones menores y acabados de pisos viejos.   

 40 granos Para el primer lijado de pisos nuevos (roble, nogal).  Para eliminar  - 945841 945902
  imperfecciones menores y acabados de pisos viejos. 
 
 50 granos Para el primer lijado de pisos nuevos (cedro, pino, abeto)   - 945840 945903
  Para limpieza de 16 granos. 

 60 granos Para limpieza desde el corte inicial 36 – 40 granos. 945839 - 945904
  
 80 granos Para el lijado fi nal de ciertas maderas duras.  Para limpieza 945838 - 945905
  de cortes iniciales (50 granos).

 100 granos Para lijado fi nal de ciertas maderas duras donde 945837 - 945909
  se desea una superfi cie suave.

 120 granos Para el lijado fi nal de ciertas coníferas. 945836 - 945910

 150 granos Para lijado fi nal de ciertas coníferas donde  945835 - 945911
  se desea una superfi cie suave.

 180 granos Para el desbaste entre capas de acabado. 945834 - -
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  Cómo evitar marcas de 
  vibraciones y ondulaciones 
Las máquinas de Clarke Sanders están diseñadas y fabricadas con las 
tolerancias más estrictas.  Sin embargo, después de un corte de acabado, es 
posible ver marcas de vibraciones y ondulaciones.

La forma más segura para eliminar las marcas de vibraciones es realizar el 
acabado del piso con una lijadora giratoria horizontal, tal como la lijadora 16 
de Clarke.

Para minimizar las marcas de vibraciones cuando se utiliza una lijadora de 
correa o tambor, deberá seguir los siguientes pasos:

 1. MARCAS DE TAMBOR...se producen cuando el operador baja el 
tambor al piso sin desplazarse hacia delante.  Estas marcas deben 
eliminarse cortando en un ángulo de 45 grados respecto a la marca.  
Cortar en el lugar de la marca mientras se mantiene el mismo recor-
rido solamente incrementará la profundidad y la anchura de la marca.  
(Consulte la fi gura 14)

 2. ESPACIO DE RECORRIDO IRREGULAR...puede dejar “ondulaciones” 
prolongadas.   La máquina corta más material durante el ritmo más 
lento.  Preste especial atención para mantener un ritmo constante y 
uniforme.

 3. CORTES LIGEROS EXCESIVOS...pueden revelar grandes manchas 
en la rueda de papel/contacto y causar marcas de vibraciones.  Tome 
un corte más pesado e incremente el ritmo.

 4. LOS RESIDUOS...alojados entre el papel y el tambor dejarán marcas 
de vibraciones.  En una lijadora de correa, los residuos pueden 
adherirse al tambor.  Asegúrese de que el tambor esté limpio y libre de 
residuos antes de colocar el papel.

 5. LA CALIDAD DEL ABRASIVO...puede variar.  Las costuras de la 
correa pueden ser más gruesas en papel de poca calidad y causar 
marcas de vibraciones.  Utilice únicamente papel de lija especifi cado 
por Clarke.  Almacene el abrasivo de acuerdo con las recomenda-
ciones del fabricante.

EL CUIDADO ADECUADO DE SU MÁQUINA PUEDE MINIMIZAR MARCAS 
DE VIBRACIONES Y ONDULACIONES.

 1. LAS CORREAS EN V...pueden causar marcas de vibraciones si son 
de poca calidad.  Utilice únicamente correas especifi cadas por Clarke.

 2. LAS RUEDAS DE CAMIÓN Y ROLDANAS PIVOTANTES...con 
partes planas, sin redondez o con residuos adheridos a su superfi cie 
pueden causar efectos vibratorios o ondulatorios.  Limpie e inspec-
cione siempre todas las ruedas antes de comenzar a lijar y antes del 
corte de acabado.  Reemplace o corrija las ruedas en caso de que 
no presenten redondez.  Nunca permita que la lijadora repose sobre 
superfi cies duras durante períodos de tiempo prolongados.

 3. LAS ZAPATAS DE RECOLECCIÓN DE POLVO...pueden necesitar un 
ajuste especial de acuerdo con los diferentes materiales que se van a 
lijar.  Una zapata que no esté correctamente ajustada dejará residuos 
en su camino sobre los que pasarán las ruedas, pudiendo provocar 
“ondas aleatorias”.

 4. LAS RUEDAS DE CONTACTO (TAMBORES)...pueden 
no presentar redondez y causar marcas de  vibraciones.  
Póngase en contacto con su distribuidor de Clarke para 
solicitar asistencia a la hora de corregir o cambiar el 
tambor.

 5. LOS COJINETES...en el motor, el tambor o el sistema 
de ventilación pueden desgastarse y producir marcas de 
vibraciones.

 6. LAS POLEAS...que estén dañadas o desgastadas en 
exceso pueden producir marcas de vibraciones.  Póngase 
en contacto con un distribuidor de Clarke para obtener 
asistencia.

 7. La TENSIÓN DEL PAPEL DE LIJA...debe liberarse siem-
pre cuando la máquina permanezca apagada durante 
10 minutos o un período más prolongado para evitar la 
compresión del tambor.

NOTA:  Clarke no es responsable del trabajo de 
reparación de los pisos que sean inaceptables al 
cliente.  Es su responsabilidad asegurarse de que su 
equipo esté en buenas condiciones operativas y de 
que usted utiliza la máquina adecuada para realizar 
el trabajo.
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Figura 17

Figura 15

Figura 16

  Procedimientos de ajuste 
  de la lijadora

 PELIGRO: Puede producirse electrocución si se realizan 
mantenimiento y reparaciones en una unidad 
que no esté adecuadamente desconectada 
de la fuente de alimentación.  Desconecte el 
suministro de alimentación antes de intentar 
tareas de mantenimiento y reparación.  

 PELIGRO: Las partes móviles de esta máquina pueden 
causar lesiones serias o daños materiales.  
Mantenga las manos, los pies y la vestimenta 
suelta alejados de todas las partes móviles 
de la lijadora.  

La siguiente información proporciona los detalles sobre cómo ajustar las 
diferentes funciones y controles de la lijadora.

Zapata para el polvo
Para ajustar la zapata para el polvo siga este procedimiento:
 1. Desconecte la máquina del suministro eléctrico.

 2. Afl oje los tres tornillos que sujetan la zapata para el polvo al 
chasis.  

 3. Ajuste la zapata para el polvo para reducir los huelgos.  
 
 4. Ajuste la zapata para el polvo para incrementar los huelgos.  
 
 5. Alinee la zapata para el polvo con el chasis y apriete los tornillos.  

(Consulte la fi gura 15)

Presión de lijado
Hay tres ajustes de presión para seleccionar: alta, media y ligera.  
Cuánto más baja sea la posición, más alto será el ajuste.  Para cambiar 
los ajustes, eleve la palanca y colóquela en la posición deseada.  (Con-
sulte la fi gura 16)

Nivelación del tambor

 PRECAUCIÓN: La alineación de la correa puede verse afectada 
de manera adversa si la máquina se opera 
sin nivelar.

La máquina se nivela en fábrica y no se necesitan ajustes adicionales.  
Después de cualquier trabajo de mantenimiento en el sistema de trans-
porte, el indicador en la ménsula de nivelación debe volver a la marca 
original (Consulte la fi gura 17) 

Si es necesario reajustar la nivelación después de cambiar las ruedas, 
siga este procedimiento:

 1. Baje la rueda de contacto al nivel del piso.
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Figura 19

Figura 18
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  Procedimientos de ajuste de
  la lijadora
2. Introduzca el tornillo de fi jación para lijar con más presión sobre la 

izquierda (el lado de la correa de transmisión).  Saque el tornillo de 
fi jación para lijar con más presión sobre la derecha (el lado opuesto 
a la correa de transmisión).  Pruebe el ajuste sobre una superfi cie 
uniforme.  Si es necesario, realice los ajustes correspondientes.

 
 3. Marque la nueva ubicación del indicador en la unidad principal

Alineación de la correa
NOTA:  La correa de lijado debe correr uniformemente sobre la cara de la 
rueda de contacto.  Para esto, el borde exterior de dicha correa debe estar a 
0,09 pulgadas (2 mm) hacia afuera del extremo de la rueda de contacto.  Esto 
ofrece una transición óptima entre las “pasadas”.
 

 ADVERTENCIA: El operador podría resultar lesionado si 
se ajusta la máquina cuando el motor está 
funcionando.  No intente realizar ningún ajuste 
mientras la máquina esté conectada o en 
funcionamiento.

Para ajustar la alineación de la correa siga este procedimiento:

 1. Localice el tornillo de regulación de alineación de la correa.  (Consulte 
la fi gura 18A)

 2. Sostenga el tornillo de regulación de alineación de la correa y afl oje la 
tuerca de seguridad. (Consulte la fi gura 18B). 

 3. Gire el tornillo de regulación de alineación en sentido contrario a las 
agujas del reloj para mover la correa hacia adentro.

 4. Gire el tornillo de regulación de alineación en el sentido de las agujas 
del reloj para mover la correa hacia afuera.  

 5. Pruebe el ajuste y apriete la tuerca de seguridad.  

Control de funcionamiento
Para incrementar el recorrido o aumentar el alcance del mango de control, 
siga este procedimiento:

 1. Afl oje la tuerca de seguridad en la varilla de control. (Consulte la fi gura 
19A)

 2. Atornille el regulador   de la varilla de control (consulte la fi gura 19B) 
hacia la posición “In” hasta que se logre el alcance deseado.

 3. Apriete la tuerca de seguridad.
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Figura 20

A

Figura 21

  Procedimientos de ajuste de 
  la lijadora
Para disminuir el recorrido o reducir el alcance del mango de 
control, siga este procedimiento:

 1. Afl oje la tuerca de seguridad en la varilla de control.  
  (Consulte la fi gura 20A)

 2. Atornille el regulador de la varilla de control hacia la 
posición”out” hasta que se logre el alcance deseado.

 3. Apriete la tuerca de seguridad.  
 
  Mantenimiento de rutina
Los siguientes elementos deben inspeccionarse y realizárseles el 
mantenimiento de manera periódica para mantener su lijadora en 
buenas condiciones operativas.

Cámara de lijado
Inyecte aire periódicamente en la cámara de lijado para evitar 
grandes acumulaciones de residuos que podrían interferir con el 
rendimiento del rodillo de tensión.

Ruedas
Extraiga periódicamente los residuos de las ruedas del camión 
y las roldanas pivotantes.  Los residuos pueden causar ondula-
ciones sobre la superfi cie lijada.

Bolsa de polvo
Extraiga la bolsa de polvo de la máquina y sacúdala muy bien 
para extraer el polvo de lijado de la bolsa de polvo.  Dé vuelta a 
la bolsa de polvo y lávela a máquina en agua fría para evitar que 
se bloqueen los poros y que pierda su capacidad de recolectar 
polvo.

Correa de transmisión
La tensión de la correa de transmisión se ajusta en fábrica y no 
requiere ningún ajuste adicional.  Verifi que periódicamente la ten-
sión de la correa de transmisión.   La tensión adecuada de la 
correa se logra cuando 10 lb de fuerza en la mitad del ancho de la 
correa producen ½ pulgada de defl exión.

Para incrementar la tensión de la correa, libere la tensión utili-
zando la palanca de liberación rápida (Consulte la fi gura 6).

Gire el tornillo de ajuste a la posición “OUT” (consulte la fi gura 21) 
un cuarto de giro.  Restablezca la tensión utilizando la palanca de 
liberación rápida y verifi que el ajuste.  Repita este proceso si es 
necesario.  Para disminuir la tensión, el tornillo de ajuste se gira 
a la posición “IN”.
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  Mantenimiento de rutina

Cojinetes

Verifi que periódicamente los cojinetes en busca de desgaste o daños de acuerdo con el siguiente programa:

Rodillos guía  después de las primeras  650 horas.
Polea loca  después de las primeras  1500 horas.
Eje de ventilador  después de las primeras  2500 horas.
Rodillo de tensión  después de las primeras  2500 horas.
Eje de husillo  después de las primeras  5000 horas.
Eje de motor  después de las primeras  5000 horas.

Rodillos

Verifi que periódicamente los rodillos guía y el rodillo de tensión en busca de desgaste.
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Problema Causa Acción
Las correas de transmisión  La tensión es insufi ciente. Aplique tensión a la correa de se deslizan.
(chillido o chirrido)  transmisión como se describe en los 
  procedimientos de ajuste. 
 Correas desgastadas. Cambie las correas.

Crujido, bramido o chirrido El cojinete está dañado o  Extraiga las correas de transmisió rote el 
proveniente de la máquina. desgastado husillo motor, ventilador, ejes y polea loca 
  paralocalizar el cojinete con arrastre o defectuoso.
  Póngase en contacto con un distribuidor autorizado.

La recolección de polvo es  La bolsa de polvo está llena. Vacíe el contenido de la bolsa.
defi ciente.
 La bolsa de polvo está sucia. Extraiga los residuos de la bolsa agitándola y lave.

 La zapata para el polvo está  Vuelva a ajustar la zapata para mal ajustada.
 el polvo.
 El canal del polvo está obstruido. Extraiga la tapa del ventilador y despeje la garganta.

El motor no arranca. El arrancador del motor es defectuoso. Póngase en contacto con un 
  distribuidor autorizado.
 
 El capacitor de arranque es defectuoso. Póngase en contacto con un 
   distribuidor autorizado.

 El interruptor de arranque . Póngase en contacto con un 
 electrónico es defectuoso distribuidor autorizado.

 Tensión baja debido a una  Póngase en contacto con un 
 conexión defi ciente. distribuidor autorizado.
 
 El motor es defectuoso. Póngase en contacto con un 
  distribuidor autorizado.

 No hay potencia. Verifi que la fuente eléctrica y las conexiones.
 
 Disyuntor disparado. Restaure

El motor funciona con lentitud. Tensión baja debido a  Localice la fuente eléctrica más 
 metraje excesivo, alargador corto cercana al lugar de trabajo.  
 Disminuya la presión de lijado.
 o conexión defi ciente.

 El capacitor es defectuoso. Póngase en contacto con un 
  distribuidor autorizado.

 El motor es defectuoso. Póngase en contacto con un 
  distribuidor autorizado.

El disyuntor del motor se   Carga excesiva.  Póngase en contacto con un distribuidor 
repetidas veces.  dispara/se dispara autorizado.

 El interruptor de arranque  Póngase en contacto con un 
 electrónico es defectuoso. distribuidor autorizado.
 
 El arrancador del motor es  Póngase en contacto con un 
 defectuoso. distribuidor autorizado.

 Tensión baja debido a una  Póngase en contacto con un 
 conexión defi ciente. distribuidor autorizado.

 El motor es defectuoso. Póngase en contacto con un 
  distribuidor autorizado.

 El capacitor es defectuoso. Póngase en contacto con un distribuidor autorizado.

Cortes irregulares. La nivelación está mal ajustada. Reajuste la nivelación. 

 Alineación de correa abrasiva. Ajuste la correa para alinearla hacia el borde
  del tambor con un corte más profundo.

  Resolución de problemas
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Problema Causa Acción

Quemado o glaseado. El abrasivo está desgastado.  Cambie el abrasivo.

 La presión de lijado es excesiva. Disminuya la presión de lijado.
     (Fig. 16, página 35).

 La correa abrasiva es demasiado fi na. Utilice un abrasivo más grueso.

Los cortes son lentos. El abrasivo está desgastado.  Cambie el abrasivo.

 La correa abrasiva es demasiado fi na. Utilice una correa abrasiva más gruesa.

 La presión de lijado es insufi ciente. Incremente la presión de lijado.
     (Fig. 16, página 35).

Ondas sobre la superfi cie lijada. Presencia de residuos en las ruedas. Retire y limpie las ruedas.

 Neumáticos desinfl ados. Cambie los neumáticos.

Marcas de vibración sobre la  Consulte la sección “Cómo evitar marcas   Consulte la sección “Cómo evitar marcas
superfi cie lijada. de vibraciones y ondulaciones”, de vibraciones y ondulaciones”,
(Fluctuaciones espaciadas regularmente) página 34. página 34
 
Difi cultad para liberar la tensión Los residuos interfi eren con la palanca Inyecte aire en la cámara de lijado.  
del mecanismo.     Extraiga y desensamble
     el mecanismo.  Limpie.

 El manguito del cojinete está desgastado. Reemplace.

 Varillaje desgastado. Lubrique con WD-40.

La correa abrasiva “busca” su posición. El manguito del cojinete está desgastado. Verifi que en busca de juego excesivo, 
     reemplace.

 Bordes gruesos en la rueda de contacto. Póngase en contacto con un distribuidor 
     autorizado o reemplace la rueda de contacto.

La correa abrasiva no está alineada. Diferencia importante en la longitud  Reemplace la correa abrasiva.
 lateral de la correa.

 Borde grueso en la rueda de contacto. Verifi que las diferentes correas 
     abrasivas.  Póngase en contacto con 
     un distribuidor autorizado
     o reemplace la rueda de contacto.

La correa abrasiva presenta   Se han acumulado residuos en el rodillo   Limpie el rodillo de tensión.
desgaste en toda su longitud. de tensión (parte superior). 

  Resolución de problemas




